

夏至時節，位於杞縣邢口鎮馬廟村的60畝大棚密瓜迎來了採摘上市期。成熟瓜棚內，藤蔓上掛著一個個金燦燦的密瓜甜美欲滴，令人垂涎。和風過後，空氣中瀰漫著陣陣甜美，工人們正熟練地將剛採摘的密瓜進行分揀和裝箱。



謝州楊是大棚密瓜基地的負責人，說起他的「甜蜜」工業，臉上露出了幸福的笑容。據謝州楊介紹，本年棚內栽培的密瓜種類分別為唐朝蜜、金鳳凰、陽光86、玉菇，這幾個種類都是人們特別喜歡吃的新種類，肉質酥脆細膩，清香多汁，甜度高，口感好。畝均產量6000斤，畝均效益達1.5萬餘元。謝州楊是邢口鎮返鄉創業致富帶頭人。返鄉前，他在義烏市做蔬菜批產生意，有著不錯的收入。一次偶爾的機會，謝州楊得知家園正在大力實施村莊復興，鼓舞在外創業的能人返鄉共同開展。憑著胸中一腔熱忱，2019年從義烏返回家園，成立了杞縣綠展農作物專業合作社，在馬廟村開展大棚密瓜栽培，為當地部分鄉民處理就業問題，進一步促進鄉民增收致富，助力村莊復興。

文化進萬家志願服務走進長島為軍民送上了精彩的文藝演出

為了進步大棚經濟效益，謝州楊不斷在「大棚栽培」上做文章，借助開封市西瓜蜜瓜工業科技特派員服務團之力，進行大棚「蒜瓜菜」一年三熟高效栽培技能使用推廣，10月栽培薑蒜，次年3月底收成；4月上旬開始移栽蜜瓜，7月中旬採摘結束；8月初栽培小青菜，9月中旬收割結束。一年三熟，達到了增產增收的意圖，畝均收益達3.5萬元以上。據了解，採用大棚「蒜瓜菜」套種技能，大蒜排泄的大蒜素可殺死土壤中的有害微生物，既降低下茬西瓜（甜瓜）和蔬菜病害的產生，改進農田土壤理化性狀和生態環境，又能充分利用後茬耕地資源添加單位面積產出率，大大進步了大棚的經濟效益。在謝州楊的精心運營下，他的合作社穩健開展，來這兒務工的群眾越來越多。「最忙的時候，一天用工都得三四十人。每年支交給鄉親務工

費就達 50 多萬元。」鄉親們在家門口打工，還能照顧到家裏，真正實現了務工顧家兩不誤。



談到未來，謝州楊滿懷信心地說：「村莊復興關鍵在工業復興，我將全力開展特征栽培工業，不斷擴大基地規劃，讓更多人在家門口打工賺錢，讓鄉親們的日子越過越幸福。」